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Odborný seminár Kriminalistika v praktických príkladoch IX zorganizoval 20. 3. 2013 

Kriminalistický a expertízny ústav Policajného zboru (ďalej len „ústav“) v spolupráci so 

Slovenskou kriminalistickou spoločnosťou v aule Akadémie Policajného zboru v Bratislave 

na Sklabinskej ul. č.1. Program odborného seminára otvoril riaditeľ ústavu plk. Ing. Ondrej 

Laciak, PhD., ktorý prítomných privítal a predstavil hostí, pričom s potešením konštatoval 

vysoký záujem prejavený o účasť na seminári. Program seminára viedol zástupca riaditeľa 

ústavu plk. Ing. Jozef Mlkvík, PhD. 

V roku 2004 si vedenie ústavu dalo za cieľ zúročiť každodennú znaleckú činnosť 

expertov na poli odbornej propagácie svojej činnosti, poskytnúť získané praktické poznatky 

nielen pracovníkom ústavu, ale aj rezortným a mimorezortným záujemcom a vydalo sa na 

cestu pravidelnej organizácie odborného seminára s názvom „Kriminalistika v praktických 

príkladoch“. V prvom roku (2005) sa na seminári zúčastnili prevažne pracovníci ústavu, no 

dnes môžeme konštatovať, že je to práve naopak. Záujem o tento seminár prejavilo viac ako 

300 účastníkov z útvarov Policajného zboru, Ministerstva spravodlivosti SR, Justičnej 

akadémie SR, Akadémie Policajného zboru, Stredných odborných škôl Policajného 

zboru, Hasičského a záchranného zboru MV SR a iných znalcov a organizácií 

zabezpečujúcich odbornú a znaleckú činnosť pre potreby vyšetrovania trestných činov. 

Prítomní boli aj určení pracovníci ústavu. Na seminár prijali  pozvanie aj pracovníci 

Kriminalistického ústavu Praha, zástupca riaditeľa plk. RNDr. Marek Kotrlý, plk. RNDr. 

Hana Eliášová, šéfredaktorka Kriminalistického sborníka Jitka Pivodová a redaktor Mgr. 

Dušan Hrazdíra.  

V úvode seminára vystúpil so svojou prednáškou riaditeľ odboru znaleckej, tlmočníckej 

a prekladateľskej činnosti Ministerstva spravodlivosti SR Mgr. Ladislav Križan, PhD., ktorý 

prítomných oboznámil s pripravovanou zmenou právnej úpravy týkajúcej sa znalcov, 

tlmočníkov a prekladateľov. 



Zástupca riaditeľa Kriminalistického ústavu Praha, plk. RNDr. Marek Kotrlý sa vo 

svojej prezentácii na tému „Moderní techniky analýzy pedologických stop ve forenzní praxi“ 

venoval problematike vyhodnocovania stôp pôdy, ktoré sú zaisťované na mieste činu (na 

odeve, obuvi a pod.). Zaistený materiál analyzujú experti KÚ Praha pomocou prístrojovej 

techniky a na základe geologických a geografických máp určujú jeho lokalitu výskytu na 

území Českej republiky. KEÚ PZ sa týmto druhom expertízneho skúmania v súčasnosti 

nezaoberá. 

Aj plk. RNDr. Hana Eliášová, pracovníčka Kriminalistického ústavu Praha, sa vo svojej 

prezentácii pod názvom „Lidské trofeje“ venovala problematike, ktorá sa na KEÚ PZ 

v súčasnosti nerealizuje. Ide o skúmanie pravosti zbierkových muzeálnych predmetov 

(v tomto prípade artefakty ľudského tela vytvárané ako trofeje) využitím prístrojovej techniky 

a vedomostí expertov.  

Vedúci predmetovej skupiny kriminalistika SOŠ PZ v Košiciach mjr. Ing. Ján Židov vo 

svojom vystúpení prezentoval vzdelávanie na SOŠ PZ Košice v oblasti kriminalisticko-

technických činností. 

Využitie spektrálnych metód pri identifikácii jednotlivých súčastí dokumentov bolo 

obsahom prezentácie doc. Ing. Michala Čeppana, CSc., vedúceho oddelenia polygrafie a 

aplikovanej fotochémie Ústavu polymérnych materiálov FCHPT STU v Bratislave. 

Prezentácia obsahovala prvé výsledky výskumu, ktoré boli získané v rámci projektu „Centra 

excelentnosti bezpečnostného výskumu“, na ktorom ústav taktiež participuje.  

Súčasťou seminára bola aj o odborná prezentácia a praktická ukážka prístrojov 

a materiálov od firmy Foster & Feeman, ktoré sa používajú pri expertíznej činnosti a ktorú 

prezentovala firma ELMES Praha s.r.o.  

V priebehu seminára odzneli príspevky z viacerých odvetví kriminalistiky, ktorými sa 

ústav zaoberá. Na podujatí odznelo spolu 17 prednášok a bolo prezentovaných 24 posterov 

z jednotlivých expertíznych oblastí, v ktorých je ústav aktívny.  

Postery a prednášky, ktoré odzneli na odbornom seminári budú vydané v zborníku 

a niektoré publikované v elektronickom magazíne EXPERT, ktorý vydáva ústav. 



Pre každého účastníka seminára mali prezentované témy informačnú hodnotu. Po 

prednáškach a najmä cez prestávky účastníci živo diskutovali nielen o prednáškach, ale aj o 

aktuálnych problémoch v kriminalisticko-technickej praxi. Prítomní si z odborného seminára 

odniesli poznatky, ktoré budú môcť uplatniť vo svojej práci. Zahraniční účastníci mali 

možnosť konfrontácie prednesených tém a porovnania situácie v zahraničí so situáciou doma, 

ako aj možnosť vymeniť si s expertmi ústavu skúsenosti a aktuálne poznatky. 

 

Nasledujúci (desiaty) ročník odborného seminára Kriminalistika v praktických 

príkladoch sa uskutoční v roku 2014, pravdepodobne v Bratislave.  
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